

書面質詢
崔世平議員
關於橫琴公務人員隊伍建設的質詢

政府計劃深化優化員額管控，研究訂定各部門整體人員配置及各級人員數目基準，作為配合深化員額管控的優化措施。政府的員額管理以公務人員數量為基礎，如確實存在用人需求，部門須向監督實體提出建議，且優先採用在本範疇內或跨範疇間進行內部調動的方式，倘確需對外增聘人員，則須先聽取行政公職局的意見，藉此完善政府的人力資源管理及配置。

與此同時，施政報告中提到，截至2025年9月1日，通過臨時定期委任方式派往合作區執行委員會及其所屬機構任職的全職公務人員共27名。此外，合作區已面向澳門居民開展兩次員額制招聘，截至9月1日，澳門員額制人員為84人，佔全部員額制人員的48%。已啟動增聘50名澳門員額制人員的準備工作，未來將逐步打造以員額制為主體的公務人員隊伍。

有見政府計劃將選派更多澳門優秀公務人員參與橫琴粵澳深度合作區的建設，並逐步擴大在崗交流的工作領域、人員數量、參與時長等。為此提出以下質詢：

1. 請問合作區隊伍目標是怎樣的規模，當中澳門公務員的比例為多少？
2. 請問政府打算用多長時間，完成橫琴合作區的公務人員隊伍建設至目標規模？
3. 請問在做好特區員額管控及派駐澳門公務人員到橫琴上崗，政府有什麼具體構思以平衡多渠道的隊伍建設，包括待遇和公務員責任制度協調呢？